

**ПРОТОКОЛ № 22**  
**от заседание на комисия „Бюджет и финанси”**  
**към пленума на Висшия съдебен съвет,**  
**проведено на 10 юни 2026 г.**

**ПРИСЪСТВАЛИ НА ЗАСЕДАНИЕТО:** Стефан Петров – председател  
Боян Магдалинчев  
Гергана Мутафова  
Калина Чапкънова  
Севдалин Мавров

**ОТСЪСТВА:** Драгомир Кояджиков

**От администрацията на ВСС присъстваха:** *Маргарита Радкова – директор на дирекция „Бюджет и финанси” и Гинка Георгиева – н-к отдел „Счетоводство и методология”, той и главен счетоводител.*

**I. Комисия „Бюджет и финанси“ с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС по Протокол № 3 от 19.09.2024 г., т. 4 и Протокол № 4 от 13.02.2025 г., т. 10.**

**1. ОТНОСНО:** Искания от органи на съдебната власт за осигуряване на средства за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

**Комисия „Бюджет и финанси”**  
**с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС**  
**от 19.09.2024 г. и 13.02.2025 г.**  
**РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** органите на съдебната власт да извършат разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 272 882 евро, съгласно [Приложение № 1](#) за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата в размер на 272 882 евро да бъдат заложи при разработване на бюджетите на ОСВ за 2026 г.

**2. ОТНОСНО:** Решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет за поощряване на Иван Димитров Иванов - съдия в Апелативен съд - София, на основание чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ.

**Комисия „Бюджет и финанси”**  
**РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Апелативен съд - София да извърши разход по § 01-00 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни правоотношения” в размер на 770 евро, с цел поощряване на Иван Димитров Иванов – съдия в Апелативен съд - София, на основание чл. 303, ал. 3, т. 1 от

ЗСВ и решение по т. 6 от Протокол № 19/02.06.2026 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при утвърждаване на бюджета на Апелативен съд - София за 2026 г.

**3. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Районен съд – Горна Оряховица за осигуряване на средства във връзка с настъпило застрахователно събитие.

**Комисия „Бюджет и финанси“  
РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Районен съд - Горна Оряховица да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 47,28 евро, необходими за възстановяване на щета във връзка с настъпило застрахователно събитие.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработване на бюджета на Районен съд - Горна Оряховица за 2026 г.

**4. ОТНОСНО:** Писмо с вх. № ВСС – 7886/03.06.2026 г. от Прокуратура на Република България относно предоставяне на средства за отстраняване на щета от настъпило застрахователно събитие.

**Комисия „Бюджет и финанси“  
РЕШИ:**

**ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ да извърши корекция на бюджета на Прокуратура на Република България за 2026 г. със сумата от 1 635,11 евро за отстраняване на щета по застрахователно събитие, след приемане на Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г. и утвърждаване бюджета на съдебната власт.

**5. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Районен съд – Лом за осигуряване на средства за изплащане на облекло.

**Комисия „Бюджет и финанси“  
РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Районен съд – Лом да извърши разход по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания за персонала“ в размер на 1 769 евро за изплащане на сума за облекло на новоназначен магистрат.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработване на бюджета на Районен съд – Лом за 2026 г.

**6. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Административен съд – Враца за осигуряване на средства за закупуване на водогреен котел за отоплителна инсталация.

*Извлечение от протокол № 16/03.06.2026 г. от заседание на КУС.*

**Комисия „Бюджет и финанси“**

## РЕШИ:

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Административен съд - Враца да извърши разход по § 52-00 „Придобиване на ДМА“ в размер на 30 360 евро за закупуване, доставка и монтаж на нов водогреен котел на отоплителна инсталация в сградата на съда.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложили при разработване на бюджета на Административен съд - Враца за 2026 г.

**7. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Районен съд – Велики Преслав за осигуряване на средства за неотложен ремонт на отоплителната инсталация в сградата на съда.

*Извлечение от протокол № 16/03.06.2026 г. от заседание на КУС.*

### Комисия „Бюджет и финанси“

## РЕШИ:

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Районен съд - Велики Преслав да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в общ размер на 48 965 евро за неотложен ремонт на отоплителната инсталация в сградата на съда.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложили при разработване на бюджета на Районен съд - Велики Преслав за 2026 г.

**8. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Административен съд – Перник за осигуряване на средства за закупуване и подмяна на два броя дефектирани конвектори част от ОВиК системата и хидравличен цилиндър на асансьорната уредба в сградата на Съдебна палата – Перник.

*Извлечение от протокол № 16/03.06.2026 г. от заседание на КУС.*

### Комисия „Бюджет и финанси“

## РЕШИ:

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Административен съд – Перник да извърши разход по § 52-00 „Придобиване на ДМА“ в размер на 7 728 евро за неотложен ремонт – доставка и монтаж на нов хидравличен цилиндър с допълване на хидравличната система с 200 литра масло в сградата на Съдебна палата – Перник.

**2. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Административен съд – Перник да извърши разход по § 10-00 „Издръжка“ в размер на 818 евро за неотложен ремонт – доставка и монтаж на два броя конвектори част от ОВиК системата в сградата на Съдебна палата – Перник.

**3. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложили при разработване на бюджета на Административен съд – Перник за 2026 г.

**4.** Неусвоените средства отпуснати съгласно решение по т. 8 от Протокол № 6/11.02.2026 г. на Комисия „Бюджет и финанси“ за извършване на аварийен ремонт на дефектирал хидравличен цилиндър в размер на 1 824 евро да не се залагат при разработване на бюджета на Административен съд - Перник за 2026 г.

**9. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Окръжен съд – Кърджали за осигуряване на средства за извършване на аварийен ремонт за отстраняване на щети в сградата на съда след проливни дъждове.

*Извлечение от протокол № 16/03.06.2026 г. от заседание на КУС.*

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**Р Е Ш И :**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Окръжен съд – Кърджали да извърши разход по § 10-00 „Издържка” в общ размер на 44 923 евро с вкл. ДДС, в т.ч. 4 241,94 евро с вкл. ДДС за ремонт на тавани в зала № 1 и междинна зала на трети етаж, както и 40 681,54 евро с вкл. ДДС за ремонт на покрива на сградата на съда.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложи при разработване на бюджета на Окръжен съд – Кърджали за 2026 г.

**10. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Окръжен съд – Кърджали за осигуряване на средства за неотложен ремонт на помещения на четвърти етаж, обзавеждане на кабинет на съдия и закупуване на климатик.

*Извлечение от протокол № 16/03.06.2026 г. от заседание на КУС.*

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**Р Е Ш И :**

**ПРЕДЛАГА** на административния ръководител на Окръжен съд – Кърджали да поднови искането си за осигуряване на средства за ремонт на стойност 2 407 евро с вкл. ДДС за премахване на монтирана PVC дограма на стълбищна площадка на четвърти етаж в сградата на съда, след приемане на Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г. и утвърждаване бюджета на съдебната власт.

**Забележка:**

*По искането на административния ръководител на Окръжен съд – Кърджали за осигуряване средства за извършване на ремонт, оборудване на кабинет на съдия и за закупуване на 1 брой климатик, комисия „Бюджет и финанси“ се е произнесла с решение по т. 14 от Протокол № 19/26.05.2026 г. с предложение за подновяване на искането след приемане на Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г. и утвърждаване бюджета на съдебната власт.*

**11. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Окръжен съд – Кърджали за осигуряване на средства за закупуване на климатик за сървърно помещение.

*Извлечение от протокол № 9/01.06.2026 г. от заседание на КПКИТ.*

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**Р Е Ш И :**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Окръжен съд – Кърджали да извърши разход по § 52-00 „Придобиване на ДМА“ в размер на 1 090 евро с вкл. ДДС за закупуване на 1 брой климатик за сървърно помещение.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложи при разработване на бюджета на Окръжен съд – Кърджали за 2026 г.

**12. ОТНОСНО:** Решения на комисия „Управление на собствеността“ за осигуряване на средства по бюджетите на органите на съдебната власт преди приемането на Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г.

**Комисия „Бюджет и финанси“**

**РЕШИ:**

**ПРЕПОРЪЧВА** на комисия „Управление на собствеността“ поради липсата на приет Закон за държавния бюджет на Република България за 2026 г., както и във връзка с Указанията за подготовката и представянето на проектобюджетите на първостепенните разпоредители с бюджет за 2026 г. и актуализираните им бюджетни прогнози за периода 2027-2028 г. на Министерство на финансите, да изразява положителни становища по искания за осигуряване на средства от органите на съдебната власт за текущи ремонти, финансиране на дейности свързани с поддръжка и експлоатация на съоръжения, сгради, части от сгради, преустройства и др., само в случаите на аварийни ситуации и неотложна необходимост.

**13. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Окръжен съд - Бургас за възстановяване на внесена по сметка на Висш съдебен съвет парична гаранция.

**Комисия „Бюджет и финанси“**

**РЕШИ:**

**ДАВА СЪГЛАСИЕ** Окръжен съд – Бургас да възстанови с код 90 по сметката за чужди средства парична гаранция в размер на 3 000 лв., съответно 1 533,88 евро, която да върне по сметка на вносителя ѝ.

**II. Предложения за включване на проекти на решения в проекта на дневен ред за следващото заседание на пленума на ВСС.**

**15. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Софийски градски съд за одобряване на разход по код 90.

**Комисия „Бюджет и финанси“**

**РЕШИ:**

**Предлага на Пленума на ВСС** да приеме следното решение:

**ДАВА СЪГЛАСИЕ** да бъде извършен разход с код 90 от Софийски градски съд в размер на 172 600,50 евро за прехвърляне на внесена парична гаранция от транзитната в набирателната сметка на съда, съгласно Разпореждане № 260998 от 22.05.2026 г., ГО III-В състав, по ЧГД № 4995/2021 г. на Софийски градски съд.

**16. ОТНОСНО:** Обезсилване на Правила за определяне на индивидуалните основни месечни заплати на съдии, прокурори и следователи

(утвърдени с решение на Висшия съдебен съвет по Протокол № 23/03.06.2009 г.).

## Комисия „Бюджет и финанси”

### РЕШИ:

**Предлага на Пленума на ВСС** да приеме следното решение:

**ОБЕЗСИЛВА** Правила за определяне на индивидуалните основни месечни заплати на съдии, прокурори и следователи (утвърдени с решение на Висшия съдебен съвет по Протокол № 23/03.06.2009 г.).

#### **МОТИВИ:**

С нормата на чл. 30, ал. 2, т. 10 от Закона за съдебната власт (ЗСВ) законодателят е делегирал на пленума на ВСС да определя възнагражденията на съдиите, прокурорите и следователите, като актът, с който ВСС определя възнагражденията на магистратите е Таблица № 1, която се приема с решение на пленума на ВСС, във връзка с изпълнение на правомощията му, свързани с управлението на бюджетно-финансовите дейности на съдебната система. При определяне на възнагражденията на магистратите се съблюдават императивните разпоредби на Закона за държавния бюджет на Република България, Закона за съдебната власт и Закона за публичните финанси, на които Правилата за определяне на индивидуалните основни месечни заплати на съдии, прокурори и следователи противоречи.

В изпълнение на делегираните от ЗСВ правомощия на пленума на ВСС по изпълнението на чл. 218, ал. 2 и ал. 3 ЗСВ, след утвърждаването със Закона за държавния бюджет на Република България, бюджета на съдебната власт за съответната година, пленумът на ВСС ежегодно утвърждава Таблица № 1 за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, което не допуска спазването на каквито и да било други условия и критерии, каквито се съдържат в Правилата за определяне на индивидуалните основни месечни заплати на съдии, прокурори и следователи.

Ето защо утвърдените с решение на ВСС по протокол № 23/03.06.2009 г. Правила за определяне на индивидуалните основни месечни заплати на съдии, прокурори и следователи са неприложими по отношение изпълнението на разпоредбата на чл. 218, ал. 2 ЗСВ регламентираща определянето на основните месечни възнаграждения за най-ниската съдийска, прокурорска и следователска длъжност, както и по отношение на чл. 218, ал. 3 ЗСВ определяща възнагражденията на останалите длъжности в органите на съдебната власт, което налага необходимостта от тяхното обезсилване.

#### **ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ:**

**17. ОТНОСНО:** Запитване от административния ръководител на Административен съд – Добрич относно изплащане на възнаграждение на вещо лице.

## Комисия „Бюджет и финанси”

### РЕШИ:

**1. Поставеният въпрос** е от компетентността на административния ръководител на Административен съд – Добрич.

**2. Висшият съдебен съвет** не тълкува нормативни актове и не дава указания по прилагането им.

**18. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Апелативен съд – София за осигуряване на средства за основен ремонт на термопомпени агрегати.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Апелативен съд - София да извърши разход по § 51-00 „Основен ремонт на ДМА“ в размер на 22 207 евро за изплащане на приключили през 2026 г. ремонтни работи на термопомпени агрегати.

**2. ИЗПРАЩА** решението по т. 1 на комисия „Управление на собствеността“ към пленума на ВСС за предприемане на действия по включване на средствата в Инвестиционната програма на Висшия съдебен съвет за 2026 г.

**19. ОТНОСНО:** Писмо с вх. № ВСС–7946/04.06.2026 г. от съдебни медиатори към Центъра за съдебна медиация при Окръжен съд – Бургас.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

**ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** писмо с вх. № ВСС–7946/04.06.2026 г. от съдебни медиатори към Центъра за съдебна медиация при Окръжен съд – Бургас.

**Мотиви:**

*Не е налице приет Закон за държавния бюджет на Република България за 2026 година. Бюджетът на съдебната власт се изпълнява в условията на действие на удължителния закон за държавния бюджет на РБ за 2025 година.*

**20. ОТНОСНО:** Писмо от г-жа Атанаска Дишева – председател на Комисия „Дисциплинарна дейност и взаимодействие с ИВСС“ към Съдийската колегия на ВСС с вх. № ВСС – 8096/09.06.2026 г.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

Във връзка с липсата на утвърден Закон за държавен бюджет на Република България за 2026 г. и Указанията за подготовката и представянето на проектобюджетите на първостепенните разпоредители с бюджет за 2026 г. и актуализираните им бюджетни прогнози за периода 2027-2028 г. на Министерство на финансите, както и очаквания рестриктивен бюджет на съдебната власт, обръща внимание на дирекция „Бюджет и финанси“, че не следва да се извършват разходи за провеждане на конференции и сходни мероприятия.

**21. ОТНОСНО:** Предложение за включване на проекти на решения от днешното заседание на комисията в проекта на дневен ред за следващо заседание на Пленума на ВСС.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

**ПРЕДЛАГА** в проекта на дневен ред за **следващо заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет** да бъдат включени следните проекти на решения:

1. Искане от административния ръководител на Софийски градски съд за одобряване на разход по код 90.

2. Обезсилване на Правила за определяне на индивидуалните основни месечни заплати на съдии, прокурори и следователи (*утвърдени с решение на Висшия съдебен съвет по Протокол № 23/03.06.2009 г.*).

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯ „БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ”: /П/**

**СТЕФАН ПЕТРОВ**